



进驻云平台的优质终端商家超过2万家，并得到茅、五、汾、泸、剑五大名酒的“青睐”。

酒业大佬为“云合伙平台”站台

■本报记者 王剑兰 王道海

五粮液、泸州老窖等企业纷纷“站台”

8月6日晚，宜宾五粮液股份有限公司董事长刘中国、泸州老窖集团有限责任公司董事长张良、贵州茅台酒股份有限公司副总经理王崇琳、山西杏花村汾酒厂股份有限公司总经理常建伟、四川剑南春(集团)有限责任公司总经理乔愚等行业大佬齐聚北京，为银基“品汇壹号云合伙平台”站台。出席此会议的还有香港银基集团董事局主席梁国兴，以及城市合伙人、B端商家、新闻媒体记者近5000业内人士。

一个互联网商业模式同时得到茅、五、汾、泸、剑五大名酒的“青睐”，这在行业尚属首次。大佬们为何看好“银基模式”？这是否标志着云平台解决了产业链利益博弈的痛点？

记者获悉，此次“共创未来，汇享世界”品汇壹号云合伙大会，由香港银基集团(以下简称银基)主办。值得注意的是，自5月底银基入局酒业B2B，梁国兴提出“品汇壹号云合伙平台”，要建立覆盖全国368个主要城市、1680个重点县市、吸纳38万家优质B端会员，服务超过1.38亿的消费者，实现年交易额突破300亿元的规划，此举首次得到茅、五、汾、泸、剑等五大名酒的同时认可。

据记者了解，茅台酒是汉族的特产酒，是大曲酱香型白酒的鼻祖，更是中国的国酒。至今已有800多年的历史。五粮液为大曲浓香型白酒，产于四川宜宾市，用小麦、大米、玉米、高粱、糯米5种粮食发酵酿制而成，在中国浓香型酒中独树一帜。五粮液是中国最高档白酒之一。

泸州老窖则是中国最古老的四大名酒之一，其1573国宝窖池群1996年成为行业首家全国重点文物保护单位，传统酿造技艺2006年又入选首批国家级非物质文化遗产名录，世称“双国宝单位”，旗下产品国窖1573被誉为“活文物酿造”、“中国白酒鉴赏标准级酒品”。

互联网平台能够获得茅台、五粮液和泸州老窖这样的企业的“站队”，并不是一件容易的事。

众所周知，名酒产品资源对于基于互联网的B2B模式的重要性，“银基模式”获五大名酒的青睐，其价值将不言而喻。

名酒大佬看“品汇壹号·云合伙”平台

据了解，银基云平台的B2B得到了20余位城市合伙人和2万多位终端商的认可。而云平台如今表现出的渠道终端规模化、深度覆盖以及大数据等潜在价值纷纷获得五粮液股份公司董事长刘中国，泸州老窖集团有限责任公司董事长张良，贵州茅台酒股份有限公司副总经理王崇琳，山西杏花村汾酒厂股份有限公司总经理常建伟，四川剑南春(集团)有限责任公司总经理乔愚先生等酒业巨头认可，未来双方更将开启更深层次的合伙。

五粮液刘中国：银基的“品汇壹号·云合伙”在“传统渠道+互联网”的创新为行业



提供了新的有价值的探索。五粮液在构建新的产供销链条中，将与银基在产品和渠道两个层面加强合作。五粮液将充分发挥运营商具有的渠道、社会资源和经营机制的作用，构建厂商命运共同体，实现共赢。

泸州老窖张良：在这个互联网+商业模

式不断发展又不可避免，分享经济到来以

及消费者主权的崛起的大时代，以消费者

为中心是产业改革共同遵循的规则。“品汇

壹号·云合伙”顺应了这个大时代背景诞

生，其打造了一个全新的多纬度商业生态

体系，去中间化能为商家和消费者带来更

多实实在在的红利，同时，还能够为商家精

准定位和扩展市场。泸州老窖秉承工匠精

神，不断传承与创新，将借助银基“品汇壹

号·云合伙”的平台的大数据体系，精准锁

定目标消费人群进行产品定制。

茅台王崇琳：银基“品汇壹号·云合伙”

与茅台的互联网思维不谋而合，都是把大

数据融入到企业的战略和经营中；而且银

基拥有全球化的渠道，这对茅台加强与消

费者的连接，提升企业品牌力，将中国酒文

化和茅台酒推向世界有着重要推动力。

汾酒常建伟：银基“品汇壹号·云合伙”

的互联网思维使得终端进行改变，也给对

接消费者提供了更近的道路，利用银基“品

汇壹号·云合伙”的消费者大数据，汾酒将

进行“精准定制、精细营销”，与消费者互

动，推动行业发展。

剑南春乔愚：银基以“互联网+”思维快

速地整合B端，打破区域壁垒，实现产品的

全国化销售，对剑南春而言，可以更加深层

次地进行“互联网+”的探索，让消费者有

“互联网+购酒”更好的体验。

整合终端超2万家 银基开启“云”速度

据公开资料显示，银基集团乃中国及国际领先高档酒类营运商，在国内及海外建立了完善的经销网络，并成功经销多个高品质的酒类产品，其中包括茅台、五粮液、泸州老窖、汾酒等四大名酒旗下核心系

列产品以及十几款海外优质葡萄酒品牌。

面临白酒行业深度调整和经济下行压

力，银基集团在前几年也不可避免受到波

及。但作为酒业流通流域第一家上市企业

的银基集团敏锐地“嗅到”传统渠道+互联

网的新风口，从3年之前便一直在探索以

互联网为基础的新渠道模式。

5月29日，银基在河北保定重磅推出

“品汇壹号·云合伙”平台体系，正式向行业

宣布布局酒业B2B业务。目前，已在河北、

山东、内蒙古、山西、吉林、黑龙江、福建、江

苏、天津、北京等省直辖市举办了23场商业

模式巡回发布。共计吸引了过万人参与。

据记者现场了解，银基不仅聚集了大

量人气，更吸引了酒业精英的加入，成绩斐

然：

第一，银基每到一地都能吸纳最少超

过500位终端商家成功成为我们的注册会

员，高的多达890人；

第二，入驻的B端商家在前几天有超

过七成会在云平台产生交易，每一站成交

金额都在500万元以上。

截至目前，云平台进驻的优质终端商家已超过2万家，而且入驻云平台的B端商家目前的成交率高达72.9%。

显然，银基仅用了短短70天，便用实实在在的数据证明了“云平台”对于城市合伙人、B端会员以及相关利益者的价值。而此次银基又得到五大名酒厂家的“力挺”，显然，银基的B2B模式商业逻辑是不破坏名酒利益的。有了茅、五、泸、汾、剑等五大名酒资源为基础，而这也让银基在B端整合和同类平台竞争过程中更加有底气。

云平台在产业链上有巨大的潜在价值

业内人士指出，以茅台、五粮液和泸州老窖为代表的五大名酒，力挺品汇壹号云合伙平台，这在以品牌为主导的渠道改革下，“银基模式”的价值进一步凸显。那么，无论是名酒厂家、城市合伙人或终端商又能从云平台获取什么价值？

记者采访了有关厂家和品牌商，他们认为，“大数据+全球渠道+规模化终端覆盖”是现代商业发展的必然趋势。以银基目前的终端商整合速度，银基吸纳的38万家优质终端的规划有了落地的可能。此外，银基在每个区域选择一位具备仓储及物流配送能力，具备营销团队、本地市场开拓能力、运营经验，熟悉本地市场，能够为本地商家提供全方位的服务的酒水渠道商作为合伙人。这样使得银基在各个区域能够获得精准的产品数据、销售数据、渠道数据等等。这些数据集合起为上游厂家、品牌商或其他区域的合伙人开拓市场过程中的前期调研、市场定位、营销方案、推广方案等提供数据理论基础，降低前期新市场拓展的成本。

而银基自身的全球渠道，也有助于商户开拓国际市场。当然，这对茅、五、汾等大品牌更具价值。

城市合伙人：意义重大，更显优势

对于合伙人而言，银基的云平台体现了“产品资源+互联网改造+本土化深耕+跨区域突破”的特质。

有会员认为，银基的云平台意义重大。

第一，借鉴银基互联网改造的经验实现互联网渠道的拓展；第二借助银基的品牌力和云平台的本土化服务，可以直接对接更多当地优质终端商，直供终端产品的同时

也顺势实现本土的精耕细作；第三，跨区域的合伙人之间也能在平台上进行精准的对接，合伙人独家产品可以借助云平台，能够让跨区域的合伙人在短时间内将产品铺货到外地市场；第四，基石资本的引入却能帮助城市合伙人或B端客户孵化出上市公司，享受除开实体之外的资本红利。

此外，另有会员认为，“资金流+产品流+便捷服务”是银基的云平台优势。从云平台获取看得见的利益至少有：第一，优质产品，银基手里的诸多独家代理名酒资源；

第二，缓解资金压力，云平台引入的民生银行以低息高额的贷款；第三，城市合伙人对终端商的本土化便捷服务；第四，借助云平台拓展线上渠道。